P筑安全防线 守护幼苗成长

记京华合木漯河幼儿园

幼儿园安全工作 是做好一切工作的前提和 基础。为全面保障孩子的身心健 康,京华合木漯河幼儿园在各个安 全细节的把关上可谓苛刻。纯净直饮水 系统,保证了孩子的用水安全;专业的 紫外线消毒灯和空气净化机、新风系 统,保证了孩子的身体健康;园内24小 时全方位监控,全面关注孩子安全 细节;"明厨亮灶"工程让学生吃 的健康,家长看的放心;同 时,幼儿园还配备了标准 化校车保证孩子上下学 安全。

□文/图 本报记者 李文姣

事无巨细 抓好安全

幼儿安全无小事, 幼儿园不 仅要日复一日地做好各项繁琐的 细节工作, 更要时刻敲响安全警

每个学期, 京华合木漯河幼 儿园第一件事就是制订本学期的 安全工作计划。每周的幼儿安全 教育、定期的消防疏散演练和防 震逃生演习、幼儿园防骗演习等 常规工作都要按部就班地进行。 为了做好孩子校门口的安全工 作,该园专门从保安公司聘请多 名专业的安保人员,上下学时执 勤保安时刻与保安公司联网,出 现紧急情况可及时上报公司请求

秋冬季节流感高 每天早上老师都 会对孩子们进行晨 检,测体温、看情 绪、查看手和口腔、 检查小书包有没有携

> 带危险物品, 旦有疫情发生老 师们就会将孩子 及时隔离并上报 源汇区疾病预防 控制中心。该园 后勤主任伊美景 说:"幼儿安全事

关每个家庭,关系社会 安定,是我们下功夫最 大的一项工作, 虽然繁 琐,但我们一刻也不敢

放松

明厨亮灶 吃出健康

幼儿的食品安全家长们最为 关心,该园的"明厨亮灶"工 程,让厨房的一切工作都透明 化,并由源汇区教体局和食品药 品监督管理局实时监控。

园区餐厅专门聘请有30多 年幼儿园餐饮工作经验的厨师 长,后厨从食材采购,到粗加 工、精加工,再到所有出入人员 更衣、洗消等各环节都严格遵守 卫生标准。所有厨具一日三消 毒;食材采购由专人负责,并留 存购买凭证,入库后还有专人检 查食材是否新鲜,来源是否合规;幼儿园执行"三餐两点", 孩子们食用的所有面包、饼干等 点心,全由园区餐厅制作,减少

了不必要添加剂的使用, 营养健 康又不失美味。为保证孩子们营 养全面均衡,园区在听取总部健 康膳食建议的基础上,专门聘请 保健医生为园区孩子们,制订科 学合理的具体食谱,并在第一时 间拍图给家长, 所有食品均由保 健医生负责留样48小时;幼儿 园还严禁孩子外带零食人园。

2019年1月21日 星期一 责编:苏艳红 邮箱:lhrbjx@163.com

黄色校车 护航上学

为了方便因工作繁忙无法接 送孩子的家长们, 幼儿园专门配 备了一大一小两辆校车。每学期 开学后统一登记需要乘车的幼 儿,并规划合理的接送线路。该 园后勤主任伊美景说:"路线规 划并不简单,时间、线路的安全 性、每一个停车点如何选择,都 要一一试过。线路规划好后,司 机都会空车跑几个来回,以确认 线路是否合理。

校车承载着孩子们上下学的 安全, 幼儿园十分重视。两位校 车司机在区教体局均有备案,驾 驶证、校车准驾证齐全。每辆校 车都有一位老师跟车,随时关注 孩子们在车内的情绪和行为变 化;校车自带保护系统,司机在 关闭车门时必须在车内环绕一周 确保没有幼儿遗忘在车上后,才 能关闭车门。

幼儿安全牵动着每一个家 庭, 更是京华合木漯河幼儿园的 头等大事, 伊美景说:"学习固然 重要,但没有安全保障一切都是 空谈,保证幼儿的健康和安全, 是每一位教职工的神圣职责。

→ 智慧课堂

如何记好语文课堂笔记

同样在教室听40分钟课, 为什么有些学生学习语言特别 容易,有些学生的语言成绩总 是上升?下面教你如何做好语 文笔记。

其实, 语文笔记也是有 "套路"可言的,一般由三个部 分组成。

课前预习记。把预 第一 习中自己不能解决的问题标注 出来,打个问号。通过查工具 书能够解决的字、词等内容都 在这时完成(一般预习记用铅 笔比较合适,方便听课时随时

第二,课堂听课记。这是 语文笔记中最重要的部分。课 上边听课边记,把重要的内容 记在对应的词句旁,这里特别要注意"一一对应"原则。同 时,把预习中理解不准确而更 正的内容用红笔记好。

第三,课后整理笔记。已 经解决了的疑问要追记,落下 部分要补上。通过课后的整理 和修改, 你对内容的认识加深 了,理解也升华了。课后要记 的内容还包括后面的部分练习 题,如要解释的字、词,要理 解的重点句子的含义等。

上课时面面俱到地记笔记 感觉时间不够,蜻蜓点水地 记,感觉还不如不记,怎么办?

听课记录时不可能一字不 落,要在听懂理解的基础上, 边听边思考,总结出要点,概 括成重点句子或重点词语,然 后再写到对应的位置。

可以参考以下整理笔记 "四步法"。

第一步, "趁热打铁",课后抓 紧时间对照书本、笔 记,及时回忆有关信 息。实在回想不起 来,可以借同学的笔 记参看。这是整理笔 记的重要前提,为笔记提供"可整性"。

第二步,补。课 堂上老师讲课速度 快,笔记会出现缺 漏、跳跃、省略甚至 符号代文字等情况。

在"忆"的基础上,及时作修 补,使笔记有"完整性"

第三步,改。仔细审阅笔 记,对错字、错句及其他不够 确切的地方进行修改。其中, 特别要注意课后练习的修改, 使笔记有"准确性"

第四步,舍。省略无关紧 要的笔记内容,使笔记有"简

当然,"笔记"不仅要用笔 写下来,更要用心去记忆,这 样才能发挥作用。





微信公众平台

教育监督热线

5673776 13303958277

◆政策信息 ◆教育视窗

◆投诉建议 ◆违规举报

图片新闻



为提高综合学科教学质量,1月15日,召陵区实验 小学开展了"综合学科教学效果抽测"活动,参加抽测 的学生圆满完成了抽测题目,交了一份满意的答卷。

本报记者 李文姣 摄



1月15日,召陵区翟庄中心小学举行颁奖仪式,为 40多名"诵读之星"和100多名"书法明星"颁了奖。

本报记者 陶小敏 摄



1月18日,河南省实验学校漯河学校幼儿园开展 "我成长我快乐"主题课。 **孟慧珠 摄**